

联合国警告

叙利亚民众流离失所情形严峻

联合国驻叙利亚人道主义协调员阿卜杜勒-穆拉9月9日在叙利亚首都大马士革对媒体说,当前叙利亚民众流离失所状况依然严峻,叙国内仍有超过600万人处于流离失所状态。

阿卜杜勒-穆拉表示,自去年12月叙利亚剧变以来,已有约250万海外叙利亚难民和境内流离失所者返回家园,但他们仍面临艰难处境,许多人失去了原来的住所。他说,近年来,叙利亚约四分之一的住房遭到破坏或摧毁。而由于援助资金严重短缺,数百万流离失所者和返乡者的处境将进一步恶化。

阿卜杜勒-穆拉说,叙利亚目前有约1650万人需要人道主义援助。尽管人道主义危机规模巨大,联合国收到的相关援助资金却极其匮乏,2025年联合国叙利亚人道主义应对计划实际到位的资金不到所需资金32亿美元的14%。

据新华社

特朗普政治盟友演讲时遭枪击身亡



美国知名保守派活动人士、总统特朗普的政治盟友查理·柯克9月10日在犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学演讲时遭枪击身亡,终年31岁。特朗普下令全国降半旗致哀,一直持续到14日傍晚6时。

美国联邦调查局局长卡什·帕特尔当天傍晚在社交媒体发文说,枪杀柯克的嫌疑人已经落网。

柯克是当前美国非常活跃的政治活动人士。他是保守派非营利性组织“美国转折点”的联合创始人,也是特朗普“让美国再次伟大(MAGA)”支持者阵营最具影响力的“网红”之一。

柯克此次到访的犹他山谷大学,是其“证明我错了”巡回演讲的一站。根据活动设计,柯克邀请观众上台与他一起辩论政治理念。当地媒体报道说,此前该校有学生联名要求取消柯克的演讲活动。

据新华社

美“毅力”号火星车发现远古生命存在的可能证据

美国航天局9月10日表示,美“毅力”号火星车去年在火星耶泽罗陨石坑一处古老干涸河床采集到一块岩芯样本,可能保存着远古微生物生命存在的证据。相关论文当天发表在英国《自然》杂志上。

这一岩芯样本被命名为“蓝宝石峡谷”,来自“毅力”号去年7月在布赖特·安杰尔角地层探索时发现的一块岩石。“毅力”号搭载的科学仪器发现,布赖特·安杰尔角地层的沉积岩主要由黏土和粉砂组成,在地球上这类物质非常有利于保存远古微生物生命的痕迹。这些岩石还富含有机碳、硫、氧化铁和磷等化学元素。

美航天局表示,“毅力”号采集的这一样本具有“潜在生物特征”。

“毅力”号火星车于2021年2月在火星耶泽罗陨石坑着陆。“毅力”号的任务包括寻找火星远古时期可能存在的生命迹象,探索火星的地质和气候特征、为未来人类探索和登陆火星探路等。

据新华社

古巴再次全国大停电

古巴电力联盟9月10日在社交平台发布公告说,因安东尼奥·吉特拉斯热电厂突发故障,全国电力系统在当地时间10日上午9时14分全面断电。

古巴能源和矿业部在社交平台表示已开始恢复工作。

受美国制裁影响,古巴长期以来难以进口燃料及维修严重老化的发电厂设备,全国电力供应紧张。2024年10月以来,因电力设施故障、飓风侵袭等原因,古巴曾多次全国大停电。

据新华社

墨西哥城液化石油气槽罐车爆炸事故致3死70伤

墨西哥首都墨西哥城市长克拉拉·布鲁加达9月10日晚说,该市东部当天发生的液化石油气槽罐车爆炸事故已造成3人死亡、70人受伤。

布鲁加达当晚在社交媒体发文说,当天下午,一辆载有液化石油气的槽罐车在拉孔科迪亚桥附近翻车,随后发生爆炸并引发火灾。爆炸产生的冲击波和引发的大火导致至少3人死亡、70人受伤。

据墨西哥城政府消息,伤者已被送往医院救治,事故具体原因仍在调查中。

据新华社

以军扩大对加沙城攻势 打击超360个目标

以色列国防军9月10日发表声明说,以军连日来对加沙地带北部的加沙城发动三轮空袭,还将在接下来几天加大打击力度,为后续军事行动作准备。

声明称,以军出动数十架战机,共打击超过360个巴勒斯坦武装组织目标,包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)地下集结点、武器库等,并摧毁多座被巴方武装人员改造成军事基础设施的高层建筑。

《以色列时报》10日援引以色列国防官员说法报道,约15万名巴勒斯坦平民已撤离加沙城,仅过去一天就有数万人离开。

以军9日通过社交媒体向加沙城所有巴勒斯坦居民发出撤离通知。以媒说,这是以军发动大规模地面进攻前,首次发出“全城撤离令”。

据新华社

尼泊尔首都局势恢复平静



在尼泊尔出动军队维持秩序后,首都加德满都9月10日未再爆发示威游行,局势恢复平静,主要商业区部分店铺恢复营业。

尼泊尔军方9日发表声明,谴责一些团体“过度利用当前困难局势,对普通民众和公共财产造成严重破坏”。自当地时间9日22时起,尼军士兵在街头展开巡逻,现已逮捕27名涉嫌抢劫人员。

加德满都等地8日和9日爆发示威游行。根据尼泊尔卫生和人口部公布的最新数据,其间发生的冲突和骚乱已造成30人死亡、1000多人受伤。尼警方说,全国约1.35万名囚犯在骚乱中越狱。此外,多地政府机构和政要住所等遭示威者纵火。

尼总理奥利9日宣布辞职。 据央视新闻

法国多地发生大规模示威 抗议削减财政支出



法国多座城市9月10日发生“封锁法国”大规模游行示威,抗议前任总理贝鲁此前提出、旨在削减财政支出的预算草案。部分地方出现暴力行为,数百人被捕。

据法国内政部统计,全国当天总计超17万人参加抗议活动。法国总工会则宣布有25万人参加。

内政部在其官网发布警方在雷恩市环城公路清除抗议者所设路障的视频,强调对暴力行为“零容忍”。内政部表示,当天约8万名警察和宪兵维持社会秩序,各地警方共逮捕473人,其中在首都巴黎逮捕203人。13名警察在执行任务时受伤。巴黎市中心一家餐厅和一座建筑在抗议活动中遭烧毁。

法国教育部宣布,当天全国约有100所高中停课,另有27所学校遭示威者封锁。

受抗议活动影响,法国多地铁路交通暂时中断。巴黎卢浮宫博物馆只开放少数几个展厅,奥赛博物馆关闭。

今年7月,时任总理贝鲁公布2026年预算草案,计划削减财政支出438亿欧元,以防范公共债务风险进一步加剧,具体举措包括把两个公共假日改为工作日、医保支出增幅减半等。这一草案引发巨大争议,遭到民众普遍反对,也成为10日全法抗议活动的导火索。

据新华社

尹锡悦妻子金建希相关案件 本月底正式开庭审理

韩国媒体9月10日援引消息人士的话报道,韩国前总统尹锡悦妻子金建希相关案件定于24日正式开庭审理。

根据法律界人士说法,首尔中央地方法院定于24日举行金建希所涉贪腐案的首场听证会。8月29日,负责侦办相关案件的“金建希特检组”以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》为由,对她提起公诉。

特检组指控金建希涉嫌操纵股价,非法获利8.1亿韩元(约合415万元人民币)。她还涉嫌在2022年总统选举前与尹锡悦一同接受政治捐客的无偿民意调查服务。此外,金建希还被指控收受名牌包等贿赂。

首尔中央地方法院8月12日签发对金建希的逮捕令,她随后一直处于被羁押状态。

据新华社

柬泰两国表示坚定致力于和平解决边界问题

柬埔寨国防部9月10日发表声明说,柬埔寨和泰国代表当天表示,双方坚定致力于和平解决边界问题,防止冲突。

当天两国官员在柬埔寨戈公省举行了第一次特别边界总委员会会议,会议由柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈和泰国代理国防部长那达蓬共同主持。

据新华社